



## 郑州晚报品质教育生活节特刊



# 兴华中学, 学子健康快乐成长的沃土

兴华中学筹建于2011年,是郑州市第57中学学区内的一所走读制民办初中。作为57中学学区内的一员,兴华中学秉承郑州57中“以人为本,德育为先”的教育理念,不断完善“科学管理、人文关怀”的办学模式,实施“精细化”管理,历年中招成绩名列郑州市前茅,社会声誉与日俱增,受到了各级领导和社会各界的广泛好评。

目前,兴华中学有26个教学班,近1500余名学生。绿树成荫的校园,窗明几净的教室,设备齐全的功能室,为广大学子提供了最佳的学习环境。身处其中便如同是与尘世喧嚣相隔绝的桃花源,心无旁骛地读书是最自然不过的事情。唐善普 文/图



学校地址:  
郑州市高山路与陇海路交叉口西北角  
咨询电话:  
0371-67789057



模联社团获殊荣

### 课改先锋 质量一流

教学质量是学校的生命线。兴华中学建校以来与57中实施一体化教科教研管理模式,实现优质教育资源共享,师资力量优势互补,走在课程改革的前列。

“求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源”。学校坚持“以课堂为主阵地,以课堂评价为基本手段,提升教师专业水平”的基本思路,研究各学科的核心素养,推进各学科课堂模式探索。“探究、体验、生成、发展”已成为兴华课堂的核心理念。

学校坚持围绕“聚焦教学、关注细节、追求实效”的教研思想,促进各教研组建设,明确各学科组的定位与发展目标。积极落实教师课堂管理责任制,做到“我的课堂我管理”“我的学科我负责”。将创客教育理念引入课堂,逐步建立基于广泛学习资源,以学生为中心、问题为中心、活动为中心,激发学生的创新精神与创造能力。通过对国家课程的大力整合,激发学生的自主求知欲望,增强了自主学习和生活能力,营造了学科绿色生态环境,教学质量逐年攀升。

2016年,是兴华中学突飞猛进、快速发展的一年。在2016年中招考试中,共有200余名同学升入郑州外国语学校、郑州一中和河南省实验中学,省级示范性高中升学率达90%以上。这些骄人的成绩,是全校师生不断创新、不懈努力的结果。

### 文化育人 特色课程

学校以促进每一位学生的综合素质提高为目标,进一步拓展德育工作思路。围绕“中学生自我教育”的主题,强调“文化育人”的核心引领作用,创造性地构建以“博学至真(博学问,融会贯通,学贤德,止于至善,不断探寻真知,追求真理,达到尽善尽美的至臻境界)”的校训为核心的校园文化德育体系,形成了“班班有特色,全员在育人”的文化德育氛围,文化育人的引领和魅力得以彰显。

学校以校本选修课程和社团活动为主要载体,提高学生的实践和运用能力,培养学生发展的核心素养。注重学生个性成长,充分挖掘整合现有的教学资源 and 学科特色,已成功开设15种校本选修课程、

### 杏坛之魂 享誉同行

以“爱岗、敬业、爱生”为核心的教师职业精神,是学校一直以来大力倡导的。以教师的行为、品德、能力、理想、情操、境界、人格去影响、感化、培养和教育学生。

拥有一支热爱学校,爱岗敬业,勤奋工作,团结合作的教职工队伍;拥有一批创新意识强,素质过硬,经验丰富,起到承上启下作用的中青年教师。这是兴华中学值得自豪的。学校现有高级职称教师29人,省市骨干教师6人,郑州市名师3人,郑州市优秀老师和优秀班主任17人。

成立27个社团,为每一位学生提供符合自己兴趣特长的“特色套餐”,对促进学生全面而富有个性的发展起了良好的作用。

通过开展体验教育、礼仪教育、励志教育活动,全面提升了兴华学生的品位修养、进取气质和领袖气质。“校外三走进”——走进军营、走进社区、走进大自然,开拓了学生视野,培养了学生社会责任感;“校园四节”——读书节、科技节、体育节、文化艺术节,多元化的舞台让学生在广阔的平台上发展了兴趣、展现了才华;“校园五月”——文明礼貌月、学雷锋月、明礼诚信月、感恩活动月、理想教育月,培养了学生诚实守信、乐于助人、胸怀感恩等优秀品质,大力营造出

“校园因我而精彩”的德育文化内涵。健康、快乐、成长是兴华学子校园生活的真实写照。

兴华的学子积极参加省、市级各项比赛,成绩斐然,在篮球、田径、健美操、乒乓球、合唱、舞蹈、绘画等文体竞赛中摘金夺银。模拟联合国社团更是成绩骄人,在2016年第七届河南省模联峰会上,学校模联社团学生参与起草并通过了大会90%的决议草案;闭幕式上,有19名学生得到主席团推荐,取得纽约国际峰会选拔资格。在今年5月21日刚刚结束的第二届河南省模拟联合国辩论赛上,参赛的16名选手中有12人直接晋级杭州峰会和2018年的纽约国际峰会。

兴华中学的教师团队不仅享誉同行,而且深得社会各界称赞。

他们是教育理想的追梦人,各学科教研团队在争创郑州市名学科的过程中,通过参加“国培、省培”计划,通过开设骨干高级研修班,通过“同科异构”“名师展示”“翻转课堂”展示等活动,不断提升自身的教育内涵和境界,先后30多次获得省市优质课大奖赛一等奖,逐渐成为学校的核心团队。

奉献是兴华中学不倦的灵魂,创新是兴华中学永恒的追求。兴华中学全体

教职员工将以追求卓越、锐意进取的精神,思考理想教育,实践教育理想,为创办一流的精品民办学校继续奋进。



机器人社老师在展示讲解



校园辩论赛现场



课堂注重学生的引导和探索

校园之声社团掠影